

КОНКУРС

Наглядный урок мастерства



Накануне Дня автомобилиста 27 и 28 октября в транспортном цехе ТЭЦ-1 в седьмой раз прошел конкурс профмастерства. Став традиционным, он не потерял своей актуальности.

Транспортный цех ТЭЦ-1 – это один из крупнейших автопарков города. Здесь трудятся более 240 человек и действует почти 190 единиц различной автомобильной и специальной техники. На этой технике должны работать хорошо обученные квалифицированные кадры. Администрация предприятия, руководство цеха уделяют этому большое внимание. Одним из способов повышения квалификации является проведение конкурсов профмастерства. И всякий раз директор станции И.Л. Бондарчук, главный инженер И.Н. Пакин находят время прийти, если не на само соревнование, то обязательно на награждение. И, наверное, всем призерам приятно получить грамоту из рук руководителя предприятия, а потом всем вместе сфотографироваться на память. В этот раз Игорь Леонидович выполнил еще одну приятную миссию – вручил почетные грамоты Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ РМЭ водителю Г.В. Павлову и автослесарю А.В. Солопинцу, а также почетные грамоты предприятия водителям В.Б. Пахтееву, П.В. Коршунову, Б.И. Никитичу, С.Я. Протасову и машинистам экскаватора Р.Р. Шигапову, С.П. Конюхову. Все они получили и денежное вознаграждение.

В конкурсе профмастерства участвовало 32 человека, по шесть в каждой из 5 команд и два человека в личном зачете. В составе каждой из команд были водители автомашин ЗИЛ, ГАЗ, УАЗ, автослесарь, машинист экскаватора и тракторист МТЗ.

Как всегда конкурс начался с проверки знаний правил дорожного движения – это было 27 октября, а на следующий день водители автомашин показывали навыки фигурного вождения, преодолевая трассу из семи фигур: старт/финиш, стоянка, змейка, бокс, ворота, колея, эстафета. Для трактористов из этой трассы были исключены такие фигуры как стоянка и эстафета. Автослесари заменили на автомобиле УАЗ переднее колесо на запасное. Экскаваторщики демонстрировали виртуозное владение ковшом – сбрасывали им металлические круги с подставок.

Конкурс сам по себе очень зрелищный, вызывал всегда много эмоций, здесь ни за кого не скроешь – все на виду. Участие нем позволяет работникам цеха не только показать на что они способны, но и оценить свои навыки, сравнивая их с результатами своих соперников.

Одним из сильнейших по знаниям ПДД и вождению автомашин вот уже пять лет остается Федор Орехов. За эти годы он трижды показал лучшие ре-

зультаты (в т.ч. и в этом году) и дважды занимал в этой номинации второе место. Поражает его молниеносная реакция приема правильных решений. На 20 вопросов билета Федор безошибочно ответил за 1 мин. 8 сек! Равных Орехову по виртуозному вождению автомобиля (один раз это было ЗИЛ, все остальные – ГАЗ) пока среди конкурсантов нет.

Кроме Орехова безошибочно ответили на билеты по ПДД еще четыре человека! Это Анатолий Яничников, Динар Хабибрахманов, Анатолий Александров и Сергей Абакумов. Просто им понадобилось больше времени, что и определило победителя и призеров в этой номинации. Время чистота выполнения заданий – вот критерии распределения призовых мест. Между прочим, С.А. Абакумов все задания конкурса выполнил чисто, не совершив ни одной ошибки, и стал победителем среди трактористов! Без штрафных баллов выполнили фигурное вождение также водитель УАЗ Александра Смирнов и тракторист Леонид Мокеров.

Если рассматривать выполнение фигурного вождения на разных марках машин, то получается интересная картина. Совершенно без замечаний "откатили" такие задания как "Змейка", "Бокс" и "Ворота" водители ГАЗа, а на ЗИЛе и УАЗе только "Ворота". К сожалению, среди трактористов кто-нибудь да и

заработывал штрафные баллы на какой-нибудь фигуре.

Нельзя не отметить прекрасную работу автослесарей – все отлично справились с поставленной задачей по замене колеса. Накал страсти можно отследить по секундомеру. Разница во времени, затраченном на вы-

полнение, но и хорошая материальная поддержка. Победители в личном первенстве получат надбавку в размере 25% часовой (месячной) тарифной ставки сроком на один год.

Назовем всех призеров конкурса профмастерства.



Знание правил дорожного движения

1. Ф.А. Орехов;
2. Д.К. Хабибрахманов;
3. А.В. Александров;

а/м ЗИЛ

1. Б.И. Никитин;
2. А.И. Яничников;
3. В.Н. Егоров;

а/м ГАЗ

1. Ф.А. Орехов;
2. А.В. Александров;
3. А.В. Березин;

а/м УАЗ

1. Д.К. Хабибрахманов;
2. В.А. Рязапов;
3. В.Г. Полушкин;

автослесари

1. А.О. Бобонин;
2. А.О. Шульженко;
3. В.В. Чемеков;

трактор МТЗ

1. С.А. Абакумов;
2. Л.П. Мокеров;
3. А.П. Леонтьев;

машинисты экскаватора

1. А.А. Смоленцев;
2. А.В. Шарпиков;
3. А.В. Петров.

Команды

1. команда №5 (Б.И. Никитин (а/м ЗИЛ), А.В. Александров (а/м ГАЗ), А.Н. Моричев (а/м УАЗ), Л.П. Мокеров (тр-р), А.Н. Леухин (эк-тор), А.О. Шульженко (а/слесарь));

2. команда №1 (А.И. Яничников, А.В. Березин, Д.К. Хабибрахманов, Р.Р. Шигапов, А.А. Смоленцев, А.О. Бобонин);

3. команда №4 (С.Н. Лебедев, Е.Ю. Бородин, В.А. Рязапов, А.А. Конаков, Л.А. Кулалаев, В.В. Чемеков).

И. МИХАЛЕВА.

На снимках: вверху – А.О. Бобонин; внизу – И.Л. Бондарчук и А.О. Шульженко.

Строго по графику

Все меньше и меньше дней остается до пуска нового котла КВГМ-50.

На сегодняшний день состоялся план-график проведения пуско-наладочных работ, которые имеют свою специфику. Заключается она в том, что эти работы могут выявлять какие-то погрешности при монтаже, которые нужно будет устранить.

Согласно план-графику 22 ноября прошлого года был зажигнут горелочный устройством. Были определены: устойчивость розжига запальных устройств, максимальная нагрузка розжига, оптимальное соотношение газ-воздух. Именно в этот период первичного розжига настраиваются регуляторы нагрузки, тяги и соотношения газ-воздух. И работать они должны в автоматическом режиме.

Сегодня идут работы с неработающим котлом, после первичного розжига – пойдет уже с работающим котлом. А когда отладят все параметры работы котла, венцом всего станет 72-часовой прогон всего оборудования в комплексе, т.е. все это время котел должен работать непрерывно с достижением паспортных показателей.

Такой прогон планируется на начало декабря. А уже через пару недель после него котел должен быть сдан в эксплуатацию.

О. МОТЧЕНКО,
инженер группы по наладке и испытаниям тепломеханического оборудования.

Обновить знания, расширить кругозор

Служба охраны труда и производственного контроля ежегодно организует занятия с персоналом предприятия, как рабочим, так и административно-техническим.

Каждый начальник цеха разработал и утвердил у главного инженера программы технического обучения и обучения охране труда.

17 ноября зам. главного инженера – начальник ПТО В.Б. Заузолков провел организационное занятие, а с 21 ноября "встречи за партой" проходят еженедельно по вторникам и четвергам.

Основные занятия ведут начальники цехов, инженеры, мастера, а дополнительные темы – специалисты предприятия. Всего дополнительных тем, включенных в программы обучения персонала предприятия, 17. Они разработаны с учетом не только повышения профессиональных знаний по охране труда, но и расширения кругозора. Среди тем такие, как охрана окружающей среды, обеспечение единства измерений, сварочные работы, учет тепловой энергии и др.

Занятия продлятся до марта 2012 года.

А. ИВАНОВ,
руководитель службы ОТ и ПК.

● хроника будней ● хроника будней ● хроника будней ● хроника будней ●

Надежный контроль качества металла и сварных соединений

Периодический инспекционный контроль лаборатории механических и металлографических испытаний ОТЭК, проведенный ООО "Аттестационный центр неразрушающего контроля и сварочных технологий" (г. Казань), подтвердил полное соответствие лаборатории заявленным областям аккредитации.

В письме на имя директора ТЭЦ-1 И.Л. Бондарчука особо было отмечен высокий профессиональный уровень специалистов лаборатории, которым вот уже пять лет руководит Станислав Николаевич Лопкин. Полтора года назад лаборатория одной из первых в республике получила статус аккредитованной и занимается механическими статическими испытаниями и металлографическими исследованиями структуры металла и сварных соединений.

Испытания металла и исследования микроструктуры проводят руководитель сварочных работ – инженер по сварке Дмитрий Иванович Кротов, аттестованный специалист в областях неразрушающего и разрушающего контроля, сварочного производства. Эти испытания необходимы при контроле качества входной трубной и листовой продукции, поступающей на станцию, и для установления причин образования дефектов металла на таких опасных производственных объектах как котлы, сосуды, трубопроводы пара и горячей воды, газопроводы и т.д. Это может быть и коррозия или сложные процессы износа, старения, усталости металла.

Лаборатория работает на нужды станции, но может оказывать услуги в областях контроля сторонним организациям.

Соответствие лаборатории предъявляемым требованиям, оснащение ее современным оборудованием, на котором работают высококлассные специалисты, направлены на обеспечение надежной и безаварийной работы предприятия.

Все еще впереди

Подведены промежуточные итоги смотра-конкурса "Лучшее подразделение" за 10 месяцев.

В День энергетика мы узнаем победителей и призеров этого конкурса. Сможет ли ноябрь внести коррективы в ход борьбы за призовые места? Судя по набранным очкам – интрига закончится в день окончательного подведения итогов этого интереснейшего соревнования.

В прошлом году теплосбыт стал вторым, уступив ОТЭКу 6,7 балла. А иначе он по всем промежуточным итогам являлся лидером в группе подразделений с численностью работающих менее 100 человек. Но вот кто станет победителем – рано еще говорить! ОТЭК так и наступает на "пятки", разница в набранных очках за 10 месяцев минимальна – 0,1! У кого перво-го сдадут нервы? Спасет ли ноябрь нынешнего лидера?! Да и судьба третьего призового места тоже неясна. У СРЭБа сейчас 173,3 очка, а у ТАИ – 171,5, от которого отстает ОСТЭК всего на полтора очка! И кому повезет в этой тройке?

На шестом месте с/п "Каменская речка" и на седьмом – межхасток, которые набрали соответственно 160 и 148,8 баллов.

В группе подразделений с численностью работающих более 100 человек тоже "не соскучились". Вспомним, что неожиданно для всех в первом квартале лидировали электросети, а многократный победитель – котельный цех №1 был только четвертым... Но за первое полугодие лидером опять признан первый котельный, который сохранил свои позиции и по итогам 10 месяцев. А вот второе место переходит "из рук в руки": то котельный второй, то химцех, то наоборот... И до первого места им рукой подать. Судите сами: у котельного первого 188,6 баллов, у котельного второго 187,9 и у химцев – 187,8! А может быть, в этот раз котельный первый потеснится и первым будет уже... Не будем

гадать, а подождем до официального объявления победителей. Остальные подразделения идут очень плотно друг за другом, и, наверное, у них тоже есть шансы улучшить свои результаты. На четвертом месте ЦПРиС (168,4), на пятом – электроцех (166,1), на шестом – транспортный (163,6), на седьмом – электросети (159,8) и на восьмом – цех теплосетей (159).

Конечно, на значительное снижение заработанных баллов повлияли происшедшие несчастные случаи в цехе теплосетей и электросетях, текущесть кадров в межхастке, состояние трудовой дисциплины опять же в межхастке и транспортном цехе, высокая заболеваемость среди работников котельного второго и транспортного цехов, и, конечно, предписания службы ОТ и ПК, а также органов госнадзора.

Радует, что в подразделениях проводятся внутрихозяйственные мероприятия, а кто-то хорошо выступает на общетатарских, городских и республиканских смотрах, конкурсах, соревнованиях. И все это учитывается при подведении итогов.

В окончательные итоги конкурса будут включены дополнительные баллы, начисленные по результатам регулярных обходов комиссий подразделений и прилегающих территорий. Например, комиссии замечено, что значительно чаще по сравнению с прошлым годом стали бытовки электроцеха, а химцех всегда радует чистотой своих помещений. Транспортный цех уделяет внимание благоустройству своей территории. Не осталась незамеченной для членов комиссии клумба вблизи здания этого цеха, что, конечно же, отразится на увеличении заработанных баллов. В "хвосте" пока остается ЦПРиС из-за "рабочего беспорядка", но все же прилегающая территория, в частности, к бытовым помещениям РСУ, должна содержаться в порядке.

Как видим, нас ждут еще сюрпризы и ожидание итогов скучным не будет!

Отопительный сезон 2011-2012 гг. начался он успешно, без лишней суеты и выполнения каких-либо дополнительных работ на оборудовании. Но настоящая проверка качества выполненных ремонтных работ, качества подготовки к прохождению максимума нагрузок отопительного периода произошла практически сразу после празднования Дня народного единства.

Морозы с 5 по 8 ноября стояли совсем зимние. Температура наружного воздуха опускалась ниже -17°C в ночное время суток. Все необходимое тепло- и электротехническое оборудование по

выработке и транспорту тепловой энергии и теплоносителя для покрытия резко возросших тепловых нагрузок было задействовано в плановом порядке. Отпуск тепловой энергии был увеличен практически в два раза по сравнению с уровнем отпуска начала ноября, и, как следствие, достаточное количество тепловой энергии для поддержания комфортной температуры внутри жилых помещений было поставлено потребителям г. Йошкар-Олы. Все действия по увеличению подачи тепловой энергии в штатном порядке осуществили оперативный персонал. Все задействованное оборудова-

Морозы – не помеха

ние отработало так же в штатном режиме на максимальных параметрах работы.

Проверка первыми морозами показала, что подготовка к отопительному сезону была выполнена качественно, не формально, а также еще раз подтвердила высокую квалификацию оперативного персонала по управлению энергетическим оборудованием и его способность выполнять поставленные задачи по качественному теплоснабжению потребителей.

В. ЗАУЗОЛКОВ,
зам. главного инженера – начальник ПТО.

Наш потенциал – новым объектам

Закончена ремонтная кампания по подготовке к осенне-зимнему сезону по ремонту и реконструкции тепловых сетей. Своевременно подано тепло в дома горожан. Близки к завершению и запланированные на этот год работы по реконструкции и модернизации оборудования, ОТМ и другие мероприятия.

Работники ЦПРиС приняли активное участие в возрождении когда-то отдаленных детских садов их законным владельцем – нашим детям и внукам. В детсаде "Жемчужинка" на ул. Прохорова, 28 – завершено строительство 11 веранд. С хорошим качеством, в срок и большой любовью выполнили их покраску маляры строительного участка З.Г. Киткаева, Л.И. Петрова, Л.Ф. Алгаева, Л.И. Могилева, а завершил оформление художник И.М. Ефимов. Надеемся, что детишек будет комфортно и радостно здесь играть.

Закончено строительство АЗС, на котором трудились бригады И.П. Глазырина, А.А. Тимофеева, В.Т. Целищева.

Объект для коллектива нашего цеха новый, ранее вести подобное строительство не приходилось, к тому же эксплуатация АЗС определяется опасностью хранения топлива, его горючестью,



Санаторий принимает ветеранов

В этом году для неработающих пенсионеров нашего предприятия выдалась прекрасная возможность отдохнуть и подлечиться в "Каменной речке". С 20 ноября по 7 декабря 25 человек будут находиться под неусыпным вниманием работников санатория-профилактория.

Выйдя на пенсию, мало кто ездит по курортам и санаториям. Для большинства курорт летом служат сады с их "трудотерапией". А осенью наступает затишье активной деятельности, о себе начинают напоминать болочки и круж общения суживаются часто до размеров семьи.

Именно общения и движения не хватает нашим пенсионерам. И поэтому, узнав о наборе групп отдыхающих, многие, не раздумывая, согласились там отдохнуть. Еще бы! В санатории не только подлечат, но и займет свободное время различными мероприятиями. Почти на три недели сменится обстановка, а

это новые впечатления, встречи со старыми знакомыми.

Лариса Ивановна Пугаева работает на ТЭЦ до 59 лет. Когда была молодой, ездила и на курорты, и в санатории, а в Кургане отдохнула, когда уже вышла на пенсию, в 60 лет. Сейчас ей уже за 70, живет с мужем, детьми отдельно, внуки выросли. Никак не может привыкнуть Лариса Ивановна просто сидеть дома. Она очень любит гулять, дышать свежим воздухом и не понимает тех, кто отказывается от движений. Особенно ей радостно летом – можно купаться (она очень любит плавание – в молодости переплыла Волгу, когда жила в Казани!). Вода – это ее стихия, с мужем они ездят на озера, и она с удовольствием отдаляет на природе. А вот зима для нее – тяжелое время, но все равно Лариса Ивановна в любую погоду каждый день обязательно выходит погулять на два часа. Больше не получается – болят ноги от долгих прогулок. В санаторий поехать согласилась сразу, без промедле-

ний. И ожидала Лариса Ивановна эту поездку с нетерпением.

Конечно, основное время в санатории отдано лечебным процедурам, но и вечерами скучать никому не приходится. Специально для этой группы отдающих продумана развлекательная программа, включающая в себя как музыкальные вечера (караоке, дискотека и даже вечер живой музыки – будет играть духовой оркестр!), так и проведение шашечного турнира, различных конкурсов, игр, викторин. А еще пикники на свежем воздухе, банкеты и поездка в Ежовский монастырь... Да и самим ветеранам в конце заезда предложат провести концерт – таланты-то у каждого есть! Как мы видим, отды whole на любой вкус!

Надеемся, что и лечение, и прогулки по зимнему лесу, и общение, и развлечения – все это наполнит жизнь новыми эмоциями, радостью и подправит здоровье всем, кто сейчас отдыхает в "Каменной речке".

портрет на Доске Почета

"AC-электричество", Воланд и Rammstein

Владислав перевернул последнюю страницу и посмотрел на часы: второй час ночи. Засчитался, а завтра рано на работу... "Мастера и Маргариту" он читал не одну неделю, возвращался к главам основной сюжетной линии, размынял над вставками, которые, как известно, являются то главами из романа мастера, то рассказом очевидца событий Воланда... Роман не отпускал от себя, действовал почти магически...



телей заменяется на вакуумные, тем самым повышается надежность электроснабжения потребителей и снижаются затраты на их обслуживание. Эта работа по замене и подстанций, и их оборудования требует не только качественного исполнения, но и кратчайших сроков, т.к. потребитель не может и не должен длительное время обходиться без электроэнергии.

Всего за два дня было заменено оборудование с демонтажом старого и установкой нового на трансформаторной подстанции №13, запитывающей Парк культуры и новое здание УВД по Йошкар-Оле. Здесь на помощь участку Сайфутдинова пришли другие участки: кабельных линий, испытания измерений, релейной защиты и автоматики. Благодаря согласованной, сплоченной работе всех звеньев цеха электросетей и был поставлен этот своеобразный рекорд.

Качество и экономия электроэнергии – ведение времени и, соответственно, этим вопросам персонал участка уделяет много внимания.

К тому же, с каждым годом и потребители становятся требовательнее к качеству электроэнергии. Поэтому режиму работы трансформаторов, их загрузке – особое внимание. А в теплый период часть трансформаторов вообще отключается. Также силами участка Владислава Вакильевича Сайфутдинова совместно с ОСТЭЭ производится монтаж автоматических комплексов контроля и учета электрической энергии "Меркурий – энергоучет", что в конечном итоге способствует все той же экономии электроэнергии.

Как видим, забот у старшего мастера и его команды действительно хватает. Бывает, ночь- полночь на работе, да и день ненормированный. И надо ухитриться все успеть. Все до мелочей, как говорит сам Сайфутдинов, успеть никак нельзя, а вот самое главное и важное – обязательно. Как это получается? Ценой больших усилий, правильной организацией труда всего персонала участка... Конечно, многое здесь зависит от руководителя, его не только профессиональных, но и личностных качеств. Владислава Вакильевича уважают в коллективе, во многом берут с него пример. А почему бы не брать? Отличный семьянин, который для своих двух дочек очень любит пекать торты "Рыжик" и блинчики. В свободное время отдыхает с семьей на природе. Любит охоту, рыбалку, увлекается рок-группой Rammstein и романами Булгакова. Читая "Мастера и Маргариту", заболел мечтой – побывать в Москве, на Патриарших прудах. Недавно эта мечта осуществилась. Владислав еще раз окунулся в атмосферу романа в том самом месте, где встречались его герои.

О. СТЕПАНОВА.
На снимке: В.В. Сайфутдинов.

27 АЕ

Новый праздник – День матери – постепенно входит в наши дома. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным.

Мама – первое слово,
Главное слово в каждой судьбе.
Мама жизнь подарила,
Мир подарила мне и тебе.

Доброта, любовь, забота, терпение, нежность, самопожертвование – это наши мамы.

Сегодня мы попросили работников предприятия рассказать о своих мамах. Прочтите эти признания. Сколько в них благодарности и гордости за своих самых лучших в мире Мам.

Главное слово в каждой судьбе

Евгений Григорьевич Рассанов,
электромонтер электроцеха:

– Моя мама Клавдия Федоровна Фроловой 75 лет. У нее была непростая жизнь, как и у всего ее поколения. В молодые годы мама работала в колхозе, но сбежала оттуда в город, на ... физмат. Очень хотела учиться, но закончить институт не удалось. Не было средств, и, когда порвалось последнее платье, моя мама пошла на завод. Так до самой пенсии и работала монтажницей на ММЗ. Я у нее единственный сын, но она старалась воспитывать меня так, чтобы я не вырос маменькиным сыном. Денегами не баловала, в 16-17-летнем возрасте я обязательно должен был быть дома в 10 часов вечера, даже если играл в футбол. Помню я ее наставления: не воруй, будь честным человеком...

Мама очень хотела, чтобы я учился. После 8 класса поступил в совхоз-техникум, получил специальность электромеханика.

Сейчас мама болеет. Живет она со мной и моим сыном. Мы стараемся как можно лучше ухаживать за ней. Моя дорогая, выздоравливай поскорее, вставай на ноги!

Вячеслав Борисович Заузловков,
зам. г. инженера – начальник ПТО:

– Моя мама Лидия Павловна Заузловкова (в девичестве Елина) родилась в далеком 1936 году в самый Международный женский день – 8 марта. Так что в этот день у нее постоянно два праздника. Она очень добрый, заботливый, чуткий, ответственный и отзывчивый человек. Оставшись без отца практически сразу после рождения, они с ее мамой и моей бабушкой смогли выжить в голодные военные и послевоенные годы только благодаря труду и оптимистическому настроению. В начале пятидесятых годов мама окончила Слободское педагогическое училище и получила профессию воспитателя детского сада. И всю свою трудовую жизнь связана с воспитанием детей дошкольного возраста. За свой труд она была награждена медалью и удостоена почетного звания "Отличник народного просвещения".

Моя мама очень целеустремленный человек. В шестидесятых годах она решила получить еще и музыкальное образование и сделала это, окончив с отличием заочно музыкальную школу по классу фортепиано. Ну и нас с сестрой притянула к музыке и мы закончили музыкальную школу.

Прожившая мама в Тольятти с моей сестрой. В День матери хочется пожелать ей здоровья, счастья, как можно меньше переживаний и забот!

Татьяна Владимировна Мальцева,
бухгалтер:

– В повседневной суете мы так часто забываем сказать матери доброе слово, подойти, поцеловать или подрапить какой-нибудь пустячок. Ведь для нас это совсем несложно, а для матери – целое событие. Моя мама – заместитель мэра Йошкар-Олы. Кто-то считает, что чиновник – это сухой, черствый человек. Но это далеко не всегда так. Да, за этой сложной, хлопотной должностью непросто разглядеть человека, который близко к сердцу принимает чужие проблемы. Сколько помню, моя мама всегда много работала, поэтому

моя сестра и я выросли самостоятельными людьми, не белоручками. К тому же воспитывала она нас одна, папа рано умер. Мама – экономист, и карьеру сделала только благодаря своим личностным и профессиональным качествам, огромному трудолюбию. К своей нынешней должности она шла, начиная с рядового бухгалтера. Наша мама – авторитет для нас с сестрой во всем. Мы прислушиваемся к ее советам, знаем, что она нас никогда не предаст, всегда будет рядом в самую трудную минуту. Мы даже профессии выбрали "мамины" – обе стали экономистами.

Сегодня я еще раз хочу признаться: мамочка, я очень тебя люблю!

Владислав Сергеевич Николаев,
слесарь цеха тепловых сетей:

– Мой маме Валентине Григорьевне 83 года. Почти 40 лет проработала она обвальщицей на мясокомбинате и оттуда ушла на пенсию. Кроме меня она родила еще двоих детей, моих брата и сестру. В наше воспитание она вложила всю мудрость простой женщины. Если наказывала, то всегда справедливо. Я очень благодарен маме, что она вырастила нас нормальными работающими людьми. И еще за то, что она с первого дня очень хорошо приняла мою жену Марину, которая, кстати, тоже работала на ТЭЦ. Мы очень дружно жили, моя мама во всем помогала молодой снохе, не учila ее как многие свекрови уму-разуму на свой лад. Вот такая у меня замечательная родительница! Долгих лет жизни тебе, дорогая!

Наталья Владимировна Бакунцева,
начальник юридического отдела:

– Моя мамочка Евдокия Ивановна живет далеко от меня, в Ставропольском крае. Конечно, я часто звоню туда, раз в год обязательно езжу в гости. И обязательно везу подарки, хотя знаю, что для моей любимой мамочки самый лучший подарок – это я сама. Ведь не только я волнуюсь, как она там, но и мама думает обо мне, как у меня дела дома, на работе.

Мама была учительницей начальных классов. И как я сейчас понимаю, обладала недюжинным педагогическим талантом. Моя младшая сестра и я не доставляли ни школе, ни своим родителям каких-либо хлопот, мы росли послушными детьми. До сих пор, несмотря на расстояние, у нас теплые, доверительные отношения, я очень уважаю ее мнение. Дорогая мамуля, пожалуйста, не болей, береги себя!

Павел Александрович Бочков,
вicedитель транспортного цеха:

– К глубокому сожалению, моя мама Людмила Артемьевна не дожила до сегодняшнего дня. Всю свою жизнь, с 1943 года, она трудилась на ММЗ электромонтажницей. Жизнь мамы была нелегкой, как и у всех, кто пережил тяжелейшую войну и послевоенные годы. Но я никогда не слышал, чтобы мамочка моя жаловалась на что-либо. Сегодня, когда я уже сам взрослый человек, понимаю, что не успел сказать своей любимой маме всех тех ласковых слов, которые сказал бы сейчас. Поэтому призываю всех, у кого мамы живы, говорить самому родному на свете человеку как можно больше добрых, нежных, теплых слов.

спорт – это сила духа
Борьба по-взрослому

29-30 октября в Кирове прошел масштабный международный детский турнир "Звездочки дзюдо в России", который собрал свыше 600 участников из 26 регионов РФ и стран ближнего зарубежья – Латвии, Белоруссии, Казахстана, Абхазии, Южной Осетии. В соревнованиях участвовали юные спортсмены двух возрастных групп – 1998-1999 и 2000-2002 гг.

Международность турнира подчеркивалась и тем, что по требованию "Европейского союза дзюдо" все информационное обеспечение проводилось на английском языке с дублированием на русском.

Борьба на татами шла нешуточная, досрочных побед не было, все было по-взрослому. В дзюдо, как и в любом другом виде спорта, важен характер спортсмена. Если есть воля к победе, уверенность в себе, умение подчинить соперника – победа обеспечена. И тренер наших ребят Дмитрий Лебедев очень доволен, что они смогли проявить характер и достойно противостоять своим соперникам.

Среди победителей 1998-1999 гг.р. наш Сергей Плотников (в/к 60 кг), третье место у Никиты Яндаеева (в/к 38 кг) этой же возрастной группы и у Павла Царегородцева (в/к 27 кг) из группы 2000-2002 гг.

За выход в финал до конца боролись, но все же уступили своим соперникам и поэтому заняли 5-6 места Глеб Ерошин (в/к 30 кг, 2000-2002 гг.р.), а также Илья Михайлов (в/к 34 кг) и Андрей Черняев (в/к 38 кг) возрастной группы 1998-1999 гг.р.

Не остыть от яркой борьбы в Кирове, наши мальчишки 2 ноября



уже выступали в Новочебоксарске в десятом по счету традиционном Всероссийском турнире по дзюдо среди юношей и девушек 1996-1998 гг.р., посвященном памяти первого чувашского тренера в этом виде единоборства Бориса Петровича Лесных. 155 спортсменов из Нижегородской области, республик Марий Эл, Татарстан и Чувашия разыграли медали в 11 весовых категориях у юношей и в 7 – у девушек.

Среди победителей турнира и наш Сережа Кириллов в/к 38 кг. Вторые места у Ильи Михайлова (в/к 34 кг), Антона Губарева (в/к 60 кг) и у Ильи Дудина (в/к 73 кг), третье место у Никиты Яндаеева в/к 42 кг.

И опять, можно сказать, не отыдавшись, как следует, юные дзюдоисты ДСОК ТЭЦ-1 1996-1998 гг.р. ринулись в бой традиционном турнире на приз главы Республики Марий Эл Л.И. Маркелова, что прошел 4 ноября в Йошкар-Оле среди представителей нашей республики, Чувашии, Кирова, Татарстана.

И опять не остались без наград! В этот раз среди победителей Антон Губарев в/к 60 кг, Илья Дудин в/к 73 кг. Вторым стал Сергей Кириллов в/к до 42 кг и Никита Янда-

лев занял третье место в этой же весовой категории.

Подведем итог этих семи дней, насыщенных спортивными соревнованиями. По четыре раза наши мальчишки подымались на все ступеньки пьедестала почета! А это 12 медалей! И еще три 5-6 места.

20 ноября в Козьмодемьянске при содействии политической партии "Единая Россия" прошел турнир на призы ОАО "Копир". Здесь ребятам 2001-2003 гг.р. пришлось бороться не только за личное первенство, но и за командное по так называемой системе "стенка на стенку".

В этом интересном состязании участвовало восемь команд из нашей республики, Татарстана и Чувашии. Командой-победительницей стала команда мальчишек ДСОК ТЭЦ-1!

В личном первенстве тоже есть успехи. Никита Сенькин в/к 42 кг занял второе место, а Андрей Чесноков стал третьим в/к 38 кг.

Поздравляем с достигнутыми успехами и самими ребятами, и тренером, и родителями!

Р. БОРИСОВА.
На снимке: команда ДСОК ТЭЦ-1 в Козьмодемьянске.
Фото К. Мустафина.

месяц их рождения, а юбилейный!
Это:

Людмила Васильевна Смурова, лаборант участка БСУ и производственной базы Ширгайково;

Александр Васильевич Шестаков, слесарь-ремонтник котельного цеха №2;

Геннадий Николаевич Шишкин, каменщик ЦПРиС;

Нина Михайловна Мочалова, уборщик производственных и служебных помещений котельного цеха №2;

Валентина Владимировна Тимофеева, оператор теплового пункта – машинист насосных установок;

Раисия Константиновна Ва- сильева, штукатур-маляр ЦПРиС;

Светлана Николаевна Теренть-

ева, уборщик производственных и служебных помещений транспортного цеха;

Галина Ивановна Кудрявцева, аппаратчик химводоочистки хим-цеха.

**Желаем счастья и добра,
Чтоб жизнь, как день,
была светла,
Чтоб только радость,
без тревог,
Переступала Ваш порог!
Пусть полной чашей
будет дом
И счастье в нем пусть
бьет ключом!**

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

наши любители

Декабрь – месяц ожидания праздника и, наверное, немного чуда. Впереди Новый год, подготовка к елкам, обсуждение парней и покупка подарков... Самая большая и самая приятная предпраздничная суматоха года! Все это ожидает всех нас в большинстве случаев с середины месяца, а вот почти все нынешние декабрьские юбиляры будут в праздничных работах с самого его начала – у них-то торжество по случаю 50-летия намечается в первой половине! Пожелаем же им, чтобы хлопоты в их жизни всегда были приятными! А сейчас назовем имена тех, для кого декабрь ниче не простой

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
424000, РМЭ, г. Йошкар-Ола, ул. Лобачевского, 12.
Тел.: 68-81-21 (внутр. 1-21), факс 41-26-69.
В электронном виде газета размещена на сайте <http://www.tec-1-12.ru>
E-mail: tepl@hepp.mari-el.ru

Газета сверстана и отпечатана в ОАО «Издательство «Периодика Марий Эл»: 424000, г. Йошкар-Ола, ул. 70-летия Вооруженных Сил, 20.
Мнения авторов публикаций могут не совпадать с позицией редакции.

Периодичность 1 раз в месяц.
Тираж 999. Заказ 391. Формат А3-4.
Время подписи в печать 29.11.11.
Время подписи в печать по графику – 17.00, фактически – 16.00.
Дата выхода 30.11.11. Газета выходит с 2002 года.
Перепечатка материалов разрешается.
Распространяется бесплатно.

Готовимся к Новому году и ... лету

После увлекательного лета и осенних каникул школьники с головой окунулись в учебу, а взрослые уже готовятся к проведению следующего летнего отдыха детей. В нашем профкоме составлены списки детей, кому в 2012 году будет от 7 до 16 лет включительно.

На их основании для ТЭЦ будет выделена квота на бесплатные путевки в детские оздоровительные лагеря. К сожалению, их обычно на всех желающих отдохнуть не хватает, и предприятие каждый раз дополнительно покупает путевки за полную стоимость.

Например, в этом году бесплатно отдохнуло 78 мальчишек и девчонок, а для 13 пришлось покупать путевки на средства предприятия, часть этих расходов оплатил профком.

И еще одним важным делом заняты члены профкома в эти дни – до 15 ноября они составляли списки детей, начиная с самых маленьких и до 1996 года рождения включительно. Впереди Новый год и никто из мальчишек и девчонок этих возрастов не должен остаться без подарка. И если мама и папа работают на ТЭЦ, то их ребенок получит перед праздником два подарка! Теперь настало время закупать конфеты и другие сладости!

секреты вашего сада

Сегодня мы вновь возвращаемся к публикациям материалов для садоводов-любителей, а их среди работников предприятия немало. Рубрику будет вести инженер садово-паркового хозяйства Валентина Егоровна Александрова. Она расскажет и о новых культурах, и о секретах возделывания давно нам знакомых, посоветует, какие цветы разместить на своем участке, чтобы они от весны до осени радовали глаз. Чтобы ваш сад благоухал и приносил хороший урожай, надо для начала знать, на какой почве он расположен. Вот об этом сегодня и пойдет разговор.

Искусство плодородия

Для приусадебного хозяйства основное значение имеет почва. Она является средой, снабжающей растения всеми необходимыми элементами питания.

Садовые растения предъявляют различные требования к почвам, одни хорошо растут на более тяжелых питательных влажных почвах, другие, наоборот, предпочитают более легкие почвы и мирятся с небольшим количеством влаги. При подготовке мест посадки необходимо это учитывать.

Создание плодородного грунта не таит ни сложностей, ни секретов. Лучшими считаются суглинистые и супесчаные почвы. Они имеют достаточный запас питательных веществ и хорошую мелко-комковатую структуру. Структурные почвы хорошо удерживают воду и воздух.

Механический состав почвы садоводы-любители могут узнать, применяя простой старинный способ. Берут немного слегка увлажненной земли и скатывают из нее шарик. Если шарик не скатывается и рассыпается, почва песчаная; если шарик скатывается, но из него нельзя сделать цилиндр – супесчаная. Если получается цилиндр, а при сгибании он растрескивается – почва суглинистая; если же из цилиндра легко можно слепить тонкие жгуты и кольца – глинистая.

Глинистая почва тяжелая, плотная, в нее с трудом поступает воздух. Во время обильного полива или в дождливую погоду она поглощает большое количество воды, заплывает, медленно просыхает и плохо прогревается, на поверхности образуется корка. Питательных веществ в глинистой почве бывает достаточно, но из-за ее плохих физических свойств они мало доступны растению. Глинистые и песчаные почвы бесструктурны и требуют коренного улучшения. Для улучшения тяжелых глинистых почв в них добавляют до 25% песка, на-воз, торф, компост, перегной – из расчета 10-15 кг на 1м². Одновременно с этим вносят минеральные удобрения: суперфосфат (60-100 г), древесную золу (500 г). Если почва кислая, известь или мел (1,5 кг на 1м²).

Песчаные почвы при умелом подходе могут дать вам то, что ни одна другая почва дать не может. Песок обладает способностью накапливать тепло. Поэтому подходит песчаная почва для выращивания более теплолюбивых растений. А также песчаные почвы пористые и содержат много воздуха. При доступе кислорода почва высыпается жизнестойкостью корней у растений. Есть у песка и такое полезное свойство, как сохранение влаги. Недостаток песчаных почв – неспособность удерживать питательные вещества. На песках внесенных удобрений хватает только на один сезон.

(Продолжение следует).

УЧРЕДИТЕЛЬ – МУП
«Йошкар-Олинская ТЭЦ-1»

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР –
И.Л. ЛАПШИНА.